

# 領車仔捧歐霸盃 夏神告別

## 一傳兩射破「兵」 料加盟皇馬在即

夏薩特用兩個入球及一個助攻帶領車路士以4:1大勝阿仙奴，捧起歐霸盃冠軍獎盃，但賽後這位比利時飛翼首次提及「道別」二字，確認離隊在即，而「夏神」下一站相信很大機會是盛傳已久的皇家馬德里。「車仔」另一位贏波功臣基奧特亦交出一入球一助攻，頂破舊會大門，並由此超越名宿方亨，成為單賽季在歐洲賽入球最多的法國球員。



車路士成為今屆歐霸盃最終勝利者。

新華社

這場香港時間30日凌晨在阿塞拜疆首都巴庫上演的歐霸盃英超對決，夏薩特繼續發揮車仔進攻靈魂的本色，交出一助攻及兩入球奠勝。不過，車仔來季卻要失去這位本賽季英超全隊63個入球中佔了16球的好波之人。夏薩特賽後說：「我相信是時候要說再見了，但足球世界你永不會知會發生什麼事。我的夢想是征戰英超，而我已隨英超其中一支最偉大的球會踢了7年，可能現在是接受新挑戰的時候了。」

外傳估計，夏薩特今夏如願轉會，「銀河艦隊」方面不惜向車路士出動到至少達1億英鎊（約10億港元），加上夏薩特去意已決，車仔方面亦無意再強留。他為「藍軍」合計上陣了352場，入了110球及有81個助攻，贏得英超錦標及歐霸盃各兩次，另有英格蘭足總盃及聯賽盃各一座。

### 藍軍調整戰術 阿仙奴難招架

車路士是役上半場中段漸漸穩陣，但兩次埋門都被替阿仙奴把關的車仔替將施治化解。藍軍主帥沙利之後讓中場尼高路簡迪的位置踢得更前，加上基奧特的制空力和夏薩特的外圍竄擾，成功牽制住阿仙奴兩翼高拉辛拿斯和美蘭尼爾斯，而且阿仙奴守將在個人能力方面不及車路士，讓車仔漸漸拉開了前場空間。

基奧特於49分鐘接應艾馬臣柏美

尼左路斜傳頂入領先，60分鐘夏神後上帶球殺入禁區左路，橫傳予柏度洛迪古斯射入。6分鐘後，基奧特禁區內被美蘭尼爾斯撞跌，夏薩特將獲判的12碼射入網窩。阿仙奴在69分鐘由伊不尼追近，但夏神不消4分鐘便回敬一球，前場截擊得手後交給基奧特，後者再回傳給夏神理齊。

### 基奧特單屆歐戰入球冠法將

車路士以4:1大破「兵工廠」，繼2012/13球季後捧起隊史上第二座歐霸盃獎盃。基奧特此戰斬下自己舊會，他入球後亦似乎念及舊情，只是跪地雙手指天作感恩狀，沒有大肆慶祝。這是他今季歐霸盃的第11個入球，不僅成為本屆賽事神射手，還超越了方亨於1958/59的10球紀錄，成為史上單賽季歐洲球會賽入球最多的法國球員。

香港文匯報記者 梁志達



夏薩特以最完美的方式告別「車迷」。法新社



表現低迷的奧斯爾，失望地將亞軍獎牌取下。路透社

### 奧斯爾低迷

### 施治留憾

阿仙奴慘敗給車路士，不僅失去歐霸盃冠軍，更由於聯賽排名沒有前四，故亦失掉來屆以歐霸盃主身份參與歐洲聯賽冠軍盃的機會，失去可觀收入的同时，亦影響到招兵吸引力。領隊艾馬利希望「兵工廠」球迷能給予更多時間，但該隊名宿基昂則歸咎是球會管理層在轉會市場上出手不夠闊綽。

### 名宿嫌招「兵」雄心不足

「今年我們（奪冠的）頭號目標實現不到，但已很接近了。明年將是極大的挑戰。」艾馬利盼球迷能給予更多耐心，球員來季亦要向前踏出更大的一步。艾馬利曾帶領西維爾三捧歐霸盃，今次遭遇滑鐵盧，阿仙奴名宿基昂認為錯不在領隊，而是球會在列強燒錢增兵的競爭中相對慳吝：「這已非常年的阿仙奴了……我不知道阿仙奴是否有足夠的預算讓球隊下賽季殺入前四。」

基昂同時不滿「球員門心不足」，事實上，狀態低迷的中場奧斯爾是役再於大賽「隱形」，射手奧巴美揚亦威脅寥寥。職業生涯最後一戰的捷克門神施治，結果還是黯然留憾掛靴。這已是阿仙奴歷來第4度於歐洲賽事決賽飲恨，上次稱霸歐洲賽已是1994/95球季，如今已取消的歐洲盃賽冠軍盃了。

香港文匯報記者 梁志達



施治(右)職業生涯最後一戰以大敗作結。法新社

## 沙利獎盃「零的突破」

這座歐霸盃是沙利領軍生涯首個重要錦標。曾於銀行任職的沙利40歲時才毅然全職轉往足球教練方向發展。至2015年，他離開安班里轉掌拿坡里，領軍兩獲意甲第2，去年得到車路士青睞。季初車仔連續12場不敗，但無以為繼，而他在臨場調動方面也受到質疑；聯賽盃決賽更由於門將拒換離場，令沙利威信盡失。雖然拿到歐聯資格及歐霸盃，但有關沙利離隊的傳聞仍不絕於耳。「當然這冠軍很重要，特別是我們1、2月時表現不振。」沙利賽後說道，「我們今屆歐霸15戰贏了12場，配得上這獎盃。」

另外，西班牙翼鋒柏度洛迪古斯，成了贏盡歐聯、歐霸、歐超盃、世界冠軍球會盃以及國家隊層面的世界盃與歐國盃的史上首位球員。

香港文匯報記者 梁志達

沙利(戴眼鏡者)終贏得首個錦標。美聯社



## 速龍初登總決賽 抗擊勇士

速龍後衛雲維利特為大戰作好準備。法新社



東岸決賽從0:2落後到連贏4場晉級，美國職籃(NBA)速龍用了最不可思議的方式，拿下隊史首張總決賽入場券，如今他們將面對連續5季挺進總決賽的衛冕冠軍勇士。(Viu TV今早9:00a.m.直播)

總決賽第1戰將於加拿大多倫多上演，成軍25年來首闖總決賽的速龍，儘管對手是過去4年3度奪冠的金州勇士，然而當地球迷早已沸騰。速龍是今季常規賽唯一沒輸過給勇士的球隊，而勇士全能前鋒、常規賽曾於速龍身上獨砍51分的杜蘭特，因傷將缺席此戰。儘管如此，速龍仍不能掉以輕心，因為勇士「浪花兄弟」史提芬居里和基利湯遜，就足以給任何對手製造麻煩。

### 雲維利特:對手殺着多 勿顧此失彼

勇士外圍火力驚人，其中史提芬居里本季單在27呎以上的距離，就投進109個三分球，且命中率高達38%，他驚人的射程不僅能拉開防守空間，也可幫隊友創造機會。速龍後衛雲維利特表示，勇士遠不只三分球厲害，「很多球隊對勇士的三分威脅反應過度，反而給對手不斷輕鬆上籃的機會，當你開始包夾內線，他們又在三分線外開火，這才是他們危險的原因」。雲維利特續道：「不可能完全阻止到居里得分，但可增加他的得分難度。」速龍得分後衛丹尼格連則指，已隊已作好全場奔跑的準備。

中央社



勇士核心史提芬居里狀態十足。美聯社

## 國米炒史巴列堤 干地勢接兵符

國際米蘭雖然取得本賽季意大利甲組聯賽的第3名，可參與下屆的歐洲聯賽冠軍盃，但會方對主帥史巴列堤領軍的整體表現仍未滿意。球會昨天宣佈，史巴列堤將不再擔任球會主帥一職。一直盛傳已久的干地，相信很快會成為國米的新任教頭。

今年60歲的史巴列堤於2017年夏天接過「藍黑兵團」教鞭，率隊連續兩個賽季取得歐聯資格。不過，由於國米沒能在意甲冠軍的爭奪中保持競爭力，史巴列堤時間以來都遭受被炒傳言的困擾。國米通過社交平台發佈了換帥消息，並對他率隊取得的成績表

示感謝。現年49歲的干地去年7月被車路士解僱後一直休息至今。根據一些外國傳媒報道，干地的年薪將達到1,000萬歐元。

綜合外電



史巴列堤的戰績未能令國米高層滿意。路透社

### 長話短說

#### 歐國聯射手獎盃注入中國元素

歐洲國家聯賽(歐國聯)附加賽下周展開，由4支小組第1球隊作淘汰賽對壘，東道主葡萄牙將對瑞士，葡足王牌射手兼隊長基斯甸朗拿度(C朗)日前與球隊會合跟操。另一方面，歐洲足協與支付寶30日聯合發佈了歐洲足球史上首個融入「中國元素」的獎盃。獎盃分為金、銀、銅三座，將頒給歐國聯附加賽位列射手榜前三的球員。獎盃設計師、來自中央美術學院的雕塑家張兆宏介紹，獎盃整體造型以中國書法中小篆的「支」字為基礎，經過變形，「支」字被表現為運動員蓄勢射門的動作，象徵着對足球運動和體育精神的支持。



歐國聯盃盃昨天運抵比賽城市馬德里。路透社

#### 上屆利記罪人 卡利奧斯決賽不觀戰

由利物浦對熱刺的歐洲聯賽冠軍盃決賽將於本港時間周日凌晨上演，去年決賽兩送大禮累利物浦輸波，已轉戰土超的門將卡利奧斯近日接受訪問時指，自己屆時不會到場觀戰，因怕分散球隊的注意力。